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ACTA EXTRAORDINARIA #22 – 2011 

 
De la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Abangares, 
celebrada a las diecisiete horas del día veintitrés de setiembre del año 
dos mil once. 

Miembros presentes: 

Raúl Salazar Mesén     Quien Preside 
Fernando Jiménez González   Vicepresidente 
Gerardo Alfredo Cascante Suárez   Regidor Propietario 
Graciela Serrano Anchía    Regidora Propietario 
Silvio Segnini Mekbel    Regidor Suplente 
José Sarit Núñez Román    Regidor Suplente 
Ingrid Ramírez Campos    Regidora Suplente 
Miguel Angel Salazar Núñez   Síndico Suplente Distrito III 
 

Personal Administrativo: 

 
Jorge Eduardo Calvo Calvo    Alcalde Municipal 
Francisco Javier González Pulido   Secretario Concejo Municipal 
 
Quién preside comprueba el quórum y somete a votación la aprobación de la 
siguiente agenda: 

Orden del día: 

I. Atención a Propuesta de Aprobación de Recalificación de Tarifa Terminal de 
Buses y Eco-Museo Minero. 

 
 
Quien preside, indica que al no estar presente la regidora Montero Villalobos, asume 
en propiedad la regidora Ramírez Ocampo; también en ausencia de la síndica Mena 
Ortiz, pasar en propiedad al síndico Salazar Núñez. Quien preside, lo somete a 
votación y los señores regidores lo acuerdan y dan inicio. 
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I. Atención a Propuesta de Aprobación de Recalificación de Tarifa 

Terminal de Buses y Eco-Museo Minero. 

Artículo 1°: Quien preside indica que hoy tenemos dos oficios uno firmado por el 
señor Lindbergh Vega, donde nos presenta las tarifas propuestas para el aumento de 
la entrada al ecomuseo. El señor alcalde, consulta cuanto nos da estos montos por 
año. La señora Zulay Vásquez, indica que aquí vienen los montos pero no tenemos un 
monto exacto de entradas de turistas al ecomuseo. El señor regidor Silvio Segnini, 
dice aquí se cobra la salida, pero también vemos que entran buses. El señor 
vicepresidente, dice que nada más seria especificar entradas y salidas, el monto seria el 
mismo. Quien preside, indica que en el acuerdo debe especificar entradas y salidas. El 
señor regidor Silvio Segnini, manifiesta en la justificación de gastos indica que se le da 
mantenimiento, quienes dan estas limpiezas. El señor vicepresidente, comenta que en 
esta tabla debería venir reflejado los siete millones que se gastaron en el techado de 
esta terminal de buses. El señor Silvio Segnini, dice en relación al ecomuseo la 
mayoría que llegan ahí son agencias, al menos nosotros le cobramos diez dólares por 
entrar ahí, pero si ahora le vamos a cobrar veinte dólares, se nos van a ir para otro 
lado, yo creo que para cobrar más debemos ofrecer más, en este estudio no dicen 
cuantos turistas ingresaron al año, yo creo que debemos treparle un cuarenta por 
ciento de lo que se cobra actualmente. El señor Alcalde, indica deben acordarse que 
más adelante vienen otras cosas que van aumentar el costo del ecomuseo. El señor 
Silvio Segnini, indica que es cierto, pero yo diría que les diéramos unos seis meses de 
tiempo, ahorita lo que propongo es que lo de estudiantes y adulto mayor, quede de 
500.00 a 1.000.00; a nacionales de 800.00 a 1.500.00 y los extranjeros de 1.500.00 a 
2.500.00, quedamos en que entre seis meses lo vamos a revisar y que doña Zulay nos 
traiga nuevamente el estudio. La señora Zulay Vásquez, indica lo del ecomuseo es un 
precio al público, porque nadie obliga a nadie a ir a este lugar. El señor alcalde, indica 
decirle a don Lindbergh que le haga el cambio a la nota para que quede de esta 
manera, en esto podemos hacerle precios especiales a estudiantes. El señor regidor 
Silvio Segnini, dice que hay algunos casos que hasta se les exonera. El señor alcalde, 
dice que debemos promover esto por internet. El señor vicepresidente, indica cuando 
nos llevaron a Nicaragua, nos llevaron a un ecomuseo muy bonito, creo que se le debe 
poner tienditas y algunas otras cositas, creo que esto son partes del servicio. El señor 
alcalde, consulta como está el asunto de la cedula jurídica. El señor Silvio Segnini, 
dice me parece que está bien, creo que fue un dedazo de parte del registro de 
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propiedad.  El señor alcalde, indica que esto no está bien, porque no es posible que 
un documento girado por el ministerio público que tenga problemas con la escritura y 
el plano. El señor regidor Silvio Segnini, comenta vamos a decirle a Anabel que se 
reúna con usted don Jorge, para lo de la cedula jurídica;  ahora continuando con este 
tema del ecomuseo, en el momento que le demos el ecomuseo un atractivo nuevo, 
donde tengamos un proceso de cómo se saca el oro, como se muele, sería una buena 
atracción, no me acuerdo con qué dinero se saco esto, creo que fue con la cámara de 
comercio se compro un equipo de mazos completos creo que ahí están o bien decirles 
a los mineros que pongan una rastra, esto sería un atractivo más para el ecomuseo, en 
estos casos, si podemos decir vamos a cobrar más, pienso que debemos hablar con los 
mineros. La regidora Graciela Serrano, indica cuando vinieron las muchachas del 
INAMU, querían saber cuál era el proceso de la extracción del oro. El señor alcalde, 
dice me parece buena idea y creo que necesitamos un atractivo, otra propuesta, no sé 
si será legal o ilegal, que es recuperar todos los instrumentos mineros del cantón, veo 
por allá un compresor y por otro lado otras cosas que en verdad se pueden recuperar. 
El señor regidor Silvio Segnini, dice nosotros cuando estuvimos ahí, todo se fue 
perdiendo, este triturador y el equipo de mazos se ha cuidado, yo personalmente, lleve 
al ecomuseo nueve vigas para el puente, con mi chapulín, esto lo depositamos ahí por 
los baños, ahora no existe nada de todo esto, creo que esto lo dono ayudas comunales 
del MOPT, es una lástima. El señor Alcalde, dice llegara el día en que deberá existir 
un guarda día y noche, en este lugar. El señor Gerardo Cascante, indica hay un 
muchacho que se llama Rony Monge Badilla, del banco popular, que ha venido a 
realizar una visita al ecomuseo minero, porque está haciendo una tesis para que el 
banco popular pueda financiar a los mineros, por eso propusimos el acuerdo, 
direccionado al presidente don Gerardo Mora para que asigne a este muchacho en la 
comisión, este material que él tiene va a servir como base para realizar el plan 
estratégico. El señor vicepresidente, indica que hoy si llegaron los del banco popular, 
pero no a ver sobre lo del plan estratégico si no que estaban con los estudiantes que 
llevan el curso de orfebrería. El señor alcalde, indica pienso que a este ecomuseo por 
medio de una embajada, podemos pedir alguna donación para cultura, para ir 
formando ideas, también hay una ley PL-480, el cual dice que fue creada para la parte 
de cultura y vivienda, tal vez le podamos pasar la propuesta a ustedes para que tomen 
el acuerdo. El señor vicepresidente, manifiesta, sobre el puente de hamacas, sería 
importante hacer algo o construirlo, hacer una obra nueva, creo que tiene como 
veinticuatro metros de largo. El señor alcalde, dice, que porque no le solicitamos al 
Concejo Municipal de Colorado, a que nos den unas vigas de este puente que tenemos 
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aquí de Higuerillas, para reconstruir este puente. La señora regidora Graciela Serrano, indica es muy 
difícil, porque este puente lo tienen programado para arreglar pasos en otras comunidades de la 
bajura. El señor regidor Silvio Segnini, dice por medio de ayudas comunales lo podemos hacer. El 
señor vicepresidente, indica que también por medio de la comisión de emergencias. Quien preside, 
dice que finalizando el tema creo que nos ha quedado claro, las dos tarifas tanto lo del ecomuseo 
como lo de la terminal de buses. El señor vicepresidente, indica que estos aumentos regirán a partir 
de su publicación. El señor Silvio Segnini, indica que también deben considerarlo en el presupuesto 
del año dos mil doce. Quien preside, indica que de acuerdo a lo comentado, propongo se tome el 
siguiente acuerdo, el cual dice: ACUERDO CMA-0574-2011: A: “APROBAR LAS TARIFAS POR 
INGRESO AL ECO-MUSEO MINERO DE ABANGARES, DE LA SIGUIENTE MANERA: 

1). ESTUDIANTES Y ADULTO MAYOR: 1.000.00 

2). NACIONALES:    1.500.00 

3). EXTRANJEROS:    2.500.00 

B: “APROBAR AUMENTO DE TARIFAS DE TERMINAL DE BUSES, DE LA SIGUIENTE 
MANERA: 

      SALIDA   INGRESO 

1). INTER-DISTRITALES 1  891,80    891,80 

2). INTER-CANTONALES 2  1783,60   1783,60 

3). INTER-PROVINCIALES 3  2675,40   2675,40 

C: DICHO AUMENTO REGIRA A PARTIR DE SU PUBLICACION EN EL DIARIO OFICIAL 
LA GACETA.  

D: ESTE AUMENTO SE DEBE CONSIDERAR EN EL AUMENTO EN EL PRESUPUESTO 
ORDINARIO DEL 2012.  

E: FINALMENTE, SE LE SOLICITA A LA ADMINISTRACION QUE PARA MEJOR 
APLICACIÓN DE LOS AUMENTOS A FUTURO; SE HAGA UN ESTUDIO DE COSTOS 
INDIRECTOS COMO POR EJEMPLO VIAS, REPARACIONES, DEPRECIACION Y OTROS 
QUE ALTEREN LOS COSTOS DEL SERVICIO.” Quien preside, indica que en el caso de tarifas de 
terminal de buses lo tenemos claro, por lo que propongo se tome el siguiente acuerdo, el cual dice:  

 
Sin más asuntos que atender se levanta el acta al ser las seis y treinta y dos minutos de la 
noche. 
 
 
 
Secretario         Quien Preside 


	Personal Administrativo:

